



Falange

10
FEBRERO
1937

Órgano diario de FE de las JONS

◆ Editado por Prensa y Propaganda - Redacción y Oficinas: Casa Primo de Rivera - Tel. 2078 - Palma ◆

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de Febrero de 1937

Ejército del Norte: 5.ª División: Sin novedad.
6.ª División: Se ha llevado a cabo una pequeña operación al norte de Murguía, ocupándose Sinchuleba. Se han pasado en los frentes de esta División así como en los de la 8.ª, gran cantidad de evadidos de la zona roja, pidiendo puesto en las filas Nacionales.

División de Soria: Sin novedad con ligeros tiroteos.
División de Madrid: Una vez más, el enemigo intentó llevar a cabo un ataque contra las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas en el día de ayer sobre la carretera de Valencia, siendo rechazado ocasionándole numerosas bajas.

Ejército de Sur: En el sector de Granada, el enemigo intentó atacar Alcalá del Real, siendo duramente rechazado. Se le hicieron gran número de bajas de las que quedaron 50 en nuestro poder. Igualmente el enemigo atacó en los frentes de Villa del Río y Lopera, siendo rechazado con grandes pérdidas.

Sector de Málaga.—Nuestras columnas continuaron reconociendo la provincia de Málaga y limpiándola de rebeldes. En el día de hoy, se ocuparon Casa-Bermeja, Campanilla y Cartama, donde se habían refugiado 150 soldados con sus jefes y oficiales, que se rindieron entregando sus armamentos y efectos. En todos los pueblos de la provincia, siguen presentándose milicianos con armamento, pasando de 500 los que lo han hecho en la población de Málaga.

En Vélez Málaga y Torre del Mar se ha recogido mucho armamento y material, apresándose gran cantidad de huídos que pretendían alcanzar la provincia de Almería.

Entre el material recogido en Málaga, figura un tren blindado. Salamanca, a 9 de Febrero de 1937.

De orden de S. E.: El 2.º Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Han sido bombardeados los puertos de Almería y Motril

A Madrid ya sólo le queda una carretera libre

Nuestras tropas se dirigen hacia Motril

HABLA ESPAÑA

Servicio de Radio E A 6 A F

DETALLES COMPLEMENTARIOS A LA GLORIOSA JORNADA DE MÁLAGA

Nuestras columnas recorriendo la provincia de Málaga han ocupado Cartama y su estación, donde se rindieron a las tropas ciento cincuenta soldados con sus jefes y oficiales entregando las armas y el material allí concentrado.

También se ocupó Casa Bermeja, encontrándose mucho trigo y cebada. A Campanillas ha llegado la columna Esquivia, continuando hasta las proximidades de Málaga. En Málaga se encontró un tren blindado.

Es continua la presentación a las diversas autoridades de milicianos con armamento, habiéndose presentado tan sólo en Málaga unos quinientos. Un capitán que ha entrado en Málaga ha asegurado que los rojos han matado más de seis mil personas de orden.

La fábrica de tejidos de Málaga había sido incendiada quedando casi toda destruida. Como caso curioso que demuestra el copo de las fuerzas rojas, desde Cádiz llamaron al Gobernador Militar de Málaga pidiéndole refuerzos, y cuando se enteraron de que hablaban con el Coronel Borbón huyeron despavoridos.

Un destructor inglés ha llegado al puerto de Málaga y su Comandante ha hecho la visita protocolaria al Gobernador Militar. El Coronel Borbón devolvió la visita y le recibieron en el buque inglés con armas presentadas. El primer Consejo de Guerra se celebró hoy a las quince horas. Todos los prisioneros hechos por las tropas están en las cárceles y en el barco «Marqués de Chavarrí».

Se han cogido en Málaga cien mil toneladas de petróleo y cuatrocientas de gas oil, gran cantidad de dinamita, un cargamento de calzado y una enorme cantidad de material ferroviario, cincuenta locomotoras y más de 2.000 vagones; también gran cantidad de naranjas.

Los rojos habían hecho de Málaga una base naval, artillándola y aumentando mucho los depósitos de combustible. Se cogieron también varios millares de cartuchos. Los milicianos se entregan en grandes fracciones. Nuestra escuadra apresó en el puerto cuatro barcos

mercantes, alguno de ellos cargado.

CRONICA DE NUESTRO ENVIA-DO ESPECIAL EN EL FRENTE DE MADRID, EL TEBIB ARRUMI

Navalcarnero, 9, a las 18.—A medida que transcurren las horas y se van conociendo detalles de las últimas operaciones realizadas en el frente de Madrid por la división reforzada se tiene el cabal conocimiento de la importancia espléndida de las victorias conseguidas, que posiblemente no hemos reflejado, en toda su amplitud en los despachos anteriores.

Hoy aprovechando las treguas de operaciones impuestas por las necesidades de construir vías de comunicación y nuevas líneas sobre el Jarama, dotar de agua a algunas de ellas como a La Marañosa y reforzar a las columnas que operaron, voy a hablar de una serie de interesantes detalles acaecidos.

Dimos poca importancia a la toma de Cienpueños por ejemplo, porque las primeras noticias que tuvimos en este sector acusaban una leve resistencia como si en realidad en el nombrado pueblo hubiese poco enemigo. No fué así, sino más bien todo lo contrario, ya que es precisamente en Cienpueños donde se ha cogido un más importante botín y donde sufrió el enemigo un castigo tal, que sólo en ese sector en la mañana de hoy quedaban enterrados más de cuatrocientos cadáveres de rojos y se hicieron el día de la toma ochenta y tres prisioneros, todos ellos cogidos cuando aún tenían las armas en la mano y algunos capturados después de mucha resistencia por su parte.

En ese botín de que hablamos figura en primer lugar la fatal documentación oficial de la brigada número 18 con las listas completas de sus componentes entre los que son inmensa mayoría los nombres de extranjeros y un rico arsenal. Había coleccionados más de trescientos mapas de la región madrileña a base de los mapas catastrales del instituto geográfico y estadístico. En la estación se cogió un tren completo, formado por once vagones, cinco de ellos contenían carne congelada de marca francesa y tres cargados de botes de leche condensada de a kilo con una etiqueta redactada en español, las explicaciones de la manera de usarlos y otra advertencia, todo ello bajo el título pomposo de «el gorro

rojo». Pero a pesar de esos rótulos en castellano, los envases y precintos de las cajas de botes denotaban la procedencia de la mercancía.

En el aspecto armamento, hemos cogido más de setecientos fusiles nuevecitos, varios sin estrenar y todos con sus respectivas bayonetas y dotación de municiones; igualmente dos magníficas piezas antiáreas sin estrenar todavía, empaquetadas y metidas en sus estuches primorosos y otras dos en uso recientísimo; dos cañones y cuatro morteros igualmente empaquetados y sin haber hecho un solo disparo, y numerosas cajas de granadas para mortero de sesenta milímetros, y más de dos millares de granadas de mano.

Se explica perfectamente la cuantía y calidad de este botín, y el número de muertos y prisioneros que se hicieron al enemigo, por el solo hecho de que éste fué sorprendido por nuestro ataque que se realizó en menos de una hora, bien de mañana y bajo un formidable aguacero. Tan grande y total fué la sorpresa de los jefes dirigentes, que estaban aún en la cama; en varias de ellas se han recogido muchas ropas y uniformes; entre otras prendas la gorra militar de un comandante rojo con distintivo de jefe de la columna que es un galón que recorre el borde de la trinchera, trinchera al estilo de como las llevaron nuestros generales de la Armada.

Por ser este hecho de armas de la manera como he relatado ha podido quedar en nuestro poder la importante documentación de que antes hice mención y darse caso tan curioso como el de haber cogido en una cama de operaciones del hospital de sangre que allí tenían establecido los marxistas, a un pobre soldado ruso a quien trataban de extraerle una bala del vientre, siendo abandonado en plena operación. No tenemos que decir que lo primero que hicieron nuestros médicos fué continuar la operación comenzada por los doctores rojos tan pusilánimes, que no se atrevieron a hacer al pobre, ni una mala sutura provisional. Por suerte este desgraciado vive todavía y son ahora sus palabras de gratitud para nuestros médicos y para las autoridades nuestras que han recomendado la máxima solicitud en el cuidado de este infortunado herido.

(Sigue en segunda página)

¡ESPAÑA! LIBRE

Quien tenga de la libertad un concepto puramente individualista, que se marche a una selva tropical o a una estepa nórdica, donde su libertad se reducirá a ser esclavo del medio ambiente geográfico. Para NOSOTROS SOLO DE VERAS ES LIBRE QUIEN FORMA PARTE DE UNA NACION FUERTE Y LIBRE.

Los valores de sociabilidad, de convivencia, son esenciales en lo humano, so pena de perder la categoría de tal; emplear la libertad contra tales valores, aparte de constituir un contrasentido, en el concepto puro de lo libre, es convertir la libertad en instrumento de ruina y destrucción.

La sociabilidad ha creado esos grandes valores concretos, denominados NACION y PATRIA, que hasta ahora se han presentado en la historia de la humanidad como los medios únicos portadores y propulsores de toda cultura: ir contra lo nacional, contra lo patrio, es dar un salto a la barbarie, desentendiéndose de la cultura ya adquirida y renegando del único medio eficaz para acrecentarla.

Consagrando esta manera de razonar, sienta el Ideario de la Falange: A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria.

La libertad plena de la Patria exige unos adarves de sacrificio de la libertad individual que, sin límites, es egoísmo y barbarie.

Huyendo del escollo individualista, puede una nación dejar de ser libre por caer en las garras de la quimera internacional en sus dos aspectos de CAPITALISMO y MARXISMO. Los dos representan algo cuantitativo, matemático, y, por tanto, que niega lo cualitativo, lo nacional, lo típicamente humano.

El capitalismo con su base, el metal amarillo, no tiene patria ni reconoce fronteras: es internacional en el riguroso sentido del vocablo. Para esclavizar a naciones pequeñas o para impedir el engrandecimiento de las nacientes, utiliza esos artilugios que, empezando por las sociedades anónimas, terminan por las jugadas de la Banca internacional, todo ello tutelado por el pueblo deicida y para siempre maldito.

El marxismo no supera, sino que empeora el sentido del trabajo como pura mercancía, anejo a la economía capitalista, llevando al extremo la lucha por la existencia, sintetizada en la frase el hombre, lobo para el hombre; tal vemos sucede en el paraíso marxista ruso. Todos los males anejos a la economía capitalista, en vez de aminorarse o desaparecer, se llevan a extremos de inhumanidad y salvajismo con la implantación de las doctrinas del judío Marx.

LIBERTAREMOS a España acabando en ella con las últimas raíces del capitalismo, esclavizador del obrero y de la nación, y persiguiendo la intriga marxista, internacionalismo, en la apariencia libertario, pero realmente paliativo de la tiranía judaica.

ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE ¡ARRIBA ESPAÑA!

La economía mallorquina y las enseñanzas de 1936.

Necesidad de una Fábrica de Tabacos

El mayor enemigo de la creación en Palma de una Fábrica de Tabacos es, sin duda, el contrabandista: yo personalizo en esta palabra tanto la organización receptora del género como la proveedora, tan estrechamente unidas. De primera impresión me replicará el lector: ¿cómo va a estropearse negocio tan saneado por que se monte una Fábrica de la Arrendataria? Contestación al canto: su instalación sería un acierto, lo mismo para los ingresos del Monopolio de la Hacienda que para la economía mallorquina; es decir, que saldrían altamente beneficiados los intereses generales, siempre en pugna con el egoísta provecho personal de los que se pasan la vida dándole «queibros» a la Ley.

El anhelo de Mallorca ha de verse satisfecho en la Era Azul que ahora empieza por que el Estado estará presidido por un Poder de Fortaleza y de Justicia que acabará con el relajamiento ciudadano que había llegado a envolvernos hasta el punto de que nos parecía ya la cosa más natural del mundo. Abriremos de nuevo los ojos a la clara luz de la Verdad y del Bien común y el excesivo medro particular quedará aniquilado en beneficio del interés colectivo; pero muchos «patriotas» que ahora han salvado hasta la vida, querrán también sacar incólume el más pequeño de sus privilegios anteriores conseguidos al socaire de una gobernación indigna amparadora de un verdadero libertinaje individualista y opondrán solapadamente a la Renovación una resistencia pasiva en el sin número de aspectos que habrá de revolucionar la España que resurge. Y uno de ellos, como muchísimos más, será el proyecto de una Fábrica de Tabacos en Palma.

Prueba de que un Gobierno enérgico y austero termina en el acto con los abusos, la tenemos dentro del tema: durante el quinquenio 1919-23 el promedio de la recaudación por Tabacos en Baleares se cifró en 3.735.128, 86 pesetas y el Gobierno Primo de Rivera la elevó de un salto, en el primer año de su mando, a 6.093.971, 29 pesetas. Y al contrario: el promedio de 1929-33 fué de 6.553.666, 28 pesetas, con una característica escala descendente dentro del quinquenio, mientras que en 1934 se quedó sólo en 5.550.246, 22 pesetas. Conclusión: el contrabando, como todas las extralimitaciones, está en razón inversa de la dignidad del Gobierno de la Nación.

Una Fábrica de Tabacos en Palma, por sí sola y aparte de las consideraciones anteriores, tendería a moralizar este ambiente tradicional y un tanto «fenicio» tolerante disculpador de lo prohibido; se crearía un interés particular de Mallorca hacia algo suyo más bueno, que poco a poco iría desterrando los sofismas con que actualmente nos tratamos de explicar lo que en el fondo no tiene explicación posible.

El consumo total de tabaco en Baleares seguramente se acerca hoy a los 10 millones de pesetas anuales que reducidos a peso del producto representarían alrededor de 800.000 kilogramos de labores, computando los que se venden en los estancos de la Arrendataria y en los «cotros». Mallorca puede producir muy bien 600.000 kilogramos de tabaco en rama que necesitarían, para las adecuadas mezclas, por lo menos doble cantidad de tabaco exótico o sea que nuestra Fábrica podría elaborar cerca de 2 millones de kilogramos con un consumo insular superior al 40 por 100 de la producción, destinando el resto al surtido de provincias tan próximas y de tan enorme absorción como son las catalanas en las que no posee fábricas el Monopolio (salvo una pequeña enclavada en Tarragona). La producción media anual de la Compañía Arrendataria, en las 12 fábricas que tenía en actividad el día 18 de Julio, es de unos 26 millones de kilogramos de labores; indudablemente disminuirá la capacidad consumidora de España al llegar la normalidad, pero también cesará o quedará reducido a su mínima expresión el endémico contrabando, compensándose en parte la pérdida de ventas. El Monopolio se encontrará con su fábrica de Gijón, ya destrozada en Octubre del 34 y ahora seguramente inutilizada apenas puesta en marcha, y en igual estado inservible hallará las de Alicante, Madrid, Valencia, Santander, etc., todas ellas de gran importancia productora; es decir, que se le ofrecerá un problema serio para normalizar el abastecimiento. Como es cuestión de iniciar anticipadamente la solución, Mallorca puede ofrecerle hoy a la Arrendataria una cooperación a ese esfuerzo si tomando por base la factoría implantada por la Asociación de Cultivadores de Tabaco estableciera en Palma una verdadera Fábrica de Tabacos.

Ello supondría el ahorro del transporte de 600 toneladas de tabaco en rama indígena desde Palma a las fábricas de la Península y del retorno elaborado de todo el consumo de Baleares, sin aumento de gastos por otros conceptos pues las 1.200 toneladas que habrían de recibirse para las mezclas vendrían del Depósito central de tabacos en rama de Cádiz con el mismo desembolso por transporte que supone su desplazamiento a las fábricas levantinas y el exceso de la producción sobre el consumo se enviaría a Barcelona con idéntico flete que el que soporta desde Alicante o Valencia. Y no se diga que sería empeño imposible ahora el costo de una gran fábrica pues existen de todas categorías, desde la de La Coruña con más de 2.000 obreros hasta las de Bilbao y Tarragona con 225 y 100 obreros respectivamente. Una fábrica de tipo medio, si se quiere, pero que, al igual de las de Santander y Logroño, diera trabajo a 600 familias, o a más de 1.000, como tienen San Sebastián, Cádiz y Gijón.

De todos modos habrán de reconstruirse desde los cimientos muchas fábricas y arbitrarse otras, y es muy justo que se tenga en cuenta lo que Mallorca es y significa, lo que ha hecho desde el primer momento y está dispuesta a hacer por la Nueva España y su Glorioso Caudillo.

JUAN de SANAUDA.
Falangista.

«2 MINUTOS ..»

A los Flechas de Mallorca

En las milicias juveniles de Falange todos son hermanos. En las puertas de sus cuarteles se quedan las palabras, rico y pobre, y no pasan por ellas más que el niño, el pequeño español, la promesa del hombre de mañana.

Lo comparten todo, la sencillez, la disciplina y el trabajo; no hay nada que les pueda diferenciar en el deporte, en el estudio, en el esparcimiento...

Falange os pide sólo una cosa: no tener más orgullo que el ser español y falangista.

En las milicias juveniles de Falange los niños de hoy aprenderán a ser buenos ciudadanos y buenos patriotas, aprenderán a amar a España, a su idioma, a su tierra, a su sol, a su cielo... Se acostumarán a la sobriedad y al sacrificio, a cultivar su cuerpo en gimnasia y en instrucción militar.

¡Flechas de Falange! Estudiad mucho. España necesitará pronto buenos ingenieros, buenos agricultores, buenos mecánicos y buenos artistas.

Pensad que debéis sustituir a esa generación que por salvarnos muere cada día. tenéis el deber de superarla, porque ellos al morir saben que dejan a su Patria en manos de los Flechas.

(Viene de primera página)

Aún he de continuar la relación de hechos de estas victoriosas jornadas del sábado, domingo y lunes, porque hay materia suficiente para llenar muchos despachos. Hoy como final diré que los rojos acusaron de modo singular la enorme paliza de estos días.

CRONICA DE NUESTRO ENVIADO OFICIAL EN EL FRENTE DE MALAGA

El segundo día de la ocupación de Málaga ha sido dedicado a reorganizar los servicios indispensables para la vida de una ciudad desatendida hasta el punto por los rojos, que carecía a nuestra entrada de todo lo más necesario y era presa del hambre y de la miseria. El ejército nacional del que puede decirse con absoluta justicia que vive en la guerra para la paz, coopera de un modo eficaz y admirable a la labor de devolver a Málaga una parte siquiera del bienestar perdido.

Tan eficaz nuestro bloqueo como nula la organización en el campo rojo. Málaga carecía a nuestra entrada de pan, porque el pan si es que lo hubiese era pésimo en calidad y deficientísimo en cantidad. Faltaban además otras subsistencias, hasta el punto de que es muy difícil, o mejor dicho es imposible comer siquiera medianamente en la ciudad. Pescado no hay porque los pescadores han salido con los rojos o se han escondido. Málaga carecía además de gasolina.

Cuando entraron nuestras tropas la ciudad no tenía ni tranvías ni automóviles de servicio público ni otros medios de comunicación. A todos esos problemas atiende ahora el soldado español, cuidando de hacer que la vida en Málaga sea medianamente posible. La comodidad y la prosperidad serán mucho más difíciles de recuperar.

Durante todo el día de hoy he visto en Málaga y en las inmediaciones de los pueblos situados entre Marbella y Málaga, que en las entradas de la ciudad andaluza, centenares de personas regresaban a sus hogares las que huyeron bien por ocultarse de los rojos, bien de nosotros porque les anunciaron horrores para el momento en que llegasen nuestras fuerzas. Ha corrido pronto la noticia de que esos horrores son una fantasía y una falsedad más característica de los rojos y las gentes vuelven confiadas a sus casas, trayendo consigo a sus hijos y las cosas más preciadas que llevaron consigo al huir al campo.

También vienen por centenares para entregarse a las autoridades, individuos de todas clases que han servido en las filas, milicianos, carabineros, guardias civiles y de asalto y soldados. Vienen armados y provistos de abundantes municiones que no supieron o no quisieron disparar y que desde luego no piensan siquiera utilizar actualmente contra nosotros.

Material de guerra apresado en estos días debe ser incalculable. Cuando hemos estado en Málaga durante estas primeras horas de la ocupación, podemos dar fé de que el orden en la capital es absoluto. Son tantas las precauciones tomadas por las autoridades que no hay temor alguno de alteración del orden.

Hoy se ha constituido y comenzado a actuar los Consejos de Guerra encargados de administrar justicia a los culpables de los crímenes y depravaciones que por millares se han cometido en Málaga durante la dominación roja.

Durante las pocas horas transcurridas desde la entrada de nuestras tropas se han practicado numerosas detenciones, algunas de importancia como una de la que puedo relatar y detallar.

Se supo que en cierta casa de las afueras se albergaba un sujeto extranjero que durante el movimiento y antes de él se había dedicado a la propaganda de ideas revolucionarias, manteniendo estrecho contacto con los dirigentes rojos de Málaga. Dos oficiales del ejército se dirigieron esta mañana a la casa en cuestión al objeto de hacer lo necesario para a lo menos facilitar la salida de España de tan indeseable sujeto. Al llegar a su casa adoptaron las precauciones naturales dada la posibilidad de que algún amigo del dueño se encontrase detenido e intentase oponer resistencia. Unas preguntas dirigidas a los vecinos solo lograron la respuesta de que el extranjero en cuestión estaba completamente so-

lo. No obstante lo cual los oficiales penetraron en la casa dispuestos todo. Antes de que pudieran interrogar al que buscaban que salió a recibirle vieron que otro individuo trataba de huir por la puerta trasera, le dieron el alto; entonces uno de los dos oficiales vió con gran sorpresa que se trataba de un sujeto buscado desde hace tiempo como revolucionario, peligroso extranjero. Cogido el dueño pudo comprobarse que ambos son criminales y el segundo a lo menos posiblemente culpable de actividades de grave carácter en todo momento y especialmente en los actuales. Estas detenciones quizá puedan dar la pista para esclarecer cosas interesantes.

Nota simpática del día de hoy han sido las ovaciones tributadas a las religiosas que estuvieron en lo que en Málaga fueron conventos e instituciones benéficas, y que hoy han vestido el hábito por primera vez después de largos meses durante los cuales sufrieron toda clase de persecuciones.

¡VIVA ESPAÑA!
GRATISIMA NOTICIA PARA LA ESPAÑA NACIONALISTA

La noticia procede de Tánger y dice así: Los moros han disuelto violentísimamente una repugnante manifestación organizada por el frente popular de Tánger en complicidad con ciertas entidades para protestar de la exhibición de nuestra gloriosa bandera nacional en numerosas casas de Tánger con motivo de la toma de Málaga. Los nobles marroquís han arrebatado de las manos de los marxistas las banderas comunistas de la hoz y el martillo y las han desgarrado y pisoteado.

Españoles: Los nobles hermanos marroquís están con nuestras ansias y están junto al Caudillo que quiere reconquistar y las reconquistará, las glorias de España inmortal. Españoles: Vivar los nobles marroquís de España, hermanos nuestros.

LAS DELICIAS DEL PARAISO ROJO

Radiograma de Barcelona a Mahón - A Benito Carreras, Conde Cienfuentes 142 - De poder embarcar con velero, mándame todos los caballos y mulos que pueda para la carne. El pago se efectuará al mismo patrón del velero.

Teatro Principal

Temporada de Cuaresma

Mañana, jueves

Grandiosa Inauguración

Deseada reaparición de ELISSA LANDI, la artista predilecta de todos los públicos

A la luz del candelabro

Una película que no puede olvidarse nunca

¡UNA GRAN ARTISTA... Y UN GRAN FILM!

En el mismo programa

Radio patrulla

un film de acción y emociones, por SIMM SUMMERVILLE

FALANGE

Local de ventas: Gran Vía Borne - Cort, 9 - Teléfono 1855

Prensa Falangista

Reglamentos de 1.ª línea

Discos «La Canción de la Falange»

Insignias

Fotografías de actualidad

Se admiten encargos de Imprenta, Fotografía y Decoración

RADIO CINEMA

Taller exclusivo para reparaciones de aparatos de RADIO Y CINEMATOGRAFICOS

Se garantizan todos los trabajos

Reina M.ª Cristina, 122 - Palma

NOTICIARIO

LA TOMA DE MALAGA HA PUESTO A LOS NACIONALES EN POSESION DEL CABLE TELEGRAFICO ROMA-SUDAMERICA

El cable telegráfico Roma-Sudamérica que es una de las más importantes vías de comunicación ha quedado con la toma de Málaga en posesión de los nacionales.

EL CRUCERO BALEARES TOMA PARTE IMPORTANTE EN LA TOMA DE MALAGA

El nuevo crucero nacional BALEARES toma parte juntamente con otras unidades de la flota en el bombardeo y toma de Málaga, siendo uno de los primeros que entraron en el puerto de dicha ciudad.

MANIFESTACIONES DE JUBILO

En Huelva y Cádiz, al conocerse la noticia de la toma de Málaga se celebraron entusiastas manifestaciones.

SE TEME EN BARCELONA UN SERIO CONFLICTO ENTRE LAS MILICIAS ARMADAS

BARCELONA.—Existe en el seno de los institutos armados, especialmente Guardias civiles y de asalto un profundo disgusto por el desprecio de que se les hace objeto por parte de la FAI por lo que son de temer sangrientos choques.

ES ACUSADO DE FASCISTA UN PROPIETARIO QUE INTENTABA COBRAR LOS ALQUILERES

Por haber intentado cobrar las rentas de sus propiedades fué entregado a los tribunales populares el propietario Miguel Alcina.

FALTA DE PAN EN SANTANDER

En Santander falta casi totalmente la harina lo que produce frecuentes disturbios ante las puertas de las tahonas cerradas.

LA TRAGEDIA DEL HAMBRE EN MADRID

La carencia de víveres en Madrid adquiere caracteres de verdadera tragedia. Los milicianos armados asaltan los camiones de víveres, trabándose verdaderas batallas por la posesión de los mismos. La población se queda muchos días sin comer.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LA CONQUISTA DE MALAGA

La prensa derechista francesa hace resaltar la importancia de la toma de Málaga por el ejército nacional. La de izquierdas se limitan a dar la noticia escueta sin comentarios.

LA TOMA DE MALAGA HA INFLUIDO FAVORABLEMENTE EN LA COTIZACION DE LA PESETA NACIONAL

En las cotizaciones de la Bolsa de Paris la peseta nacional subió ayer a 14'20, mientras la roja se cotiza a 0'60.

MAS DETALLES DE LA TOMA DE MALAGA

Al ver perdida Málaga los rojos emprendieron veloz huida por la carretera de Almería perseguidos por nuestra aviación que les ametralló constantemente quedando la carretera llena de muertos. En su veloz huida los camiones rojos aplastaban a los heridos que habían en medio de la carretera.

OPINION DE UN EXTRANJERO

M. Flandin ha publicado un artículo en el que dice Inglaterra, Francia e Italia deben esforzarse en poner fin a las hostilidades en España, que es—dice—un peligro para la paz europea.

VALENCIA DA EXPLICACIONES A INGLATERRA

El gobierno de Valencia ha dado toda clase de satisfacciones al gobierno inglés sobre el torpedeamiento de un barco británico por un avión rojo frente a Gibraltar.

CONTRA el riesgo de un fallecimiento en su hogar asegúrese en LA PREVISORA MALLORQUINA

Francisco Sancho, 35 Teléfono, 2529

MIENTE UNA EMISORA ROJA

La emisora 2 FP decía que los nacionales nos ufánabamos de haber conquistado Málaga, cosa que decía es—es completamente falsa—Málaga, como Madrid es completamente inexpugnable. Cada día numerosos requetés, falangistas y soldados se pasan a nuestras filas cansados de la brutalidad de sus jefes y del hambre que reina en sus filas. Nosotros—dice—nos vemos obligados a restringir su entrada en nuestro campo. De hoy en adelante solo serán admitidos los que lleven un pan y una gallina bajo el brazo. ¿Comentarios? ¿Para qué!

VAMOS SABIENDO LA VERDAD DE LA BARBARIE ROJA EN MALAGA

En Málaga durante la dominación marxista han sido fusidas más de 13.000 personas. Los rojos se vengaban de sus fracasos fusilando a todas las personas de orden de la ciudad

ban de sus fracasos fusilando a todas las personas de orden de la ciudad

En la toma de la capital por los nacionales los rojos sufrieron más de seis mil bajas.

TESTIMONIO DE LA BRUTALIDAD DE LOS ROJOS EN LAS PLAYAS FRANCESAS

Continuamente el mar arroja a la playa de Hendaya cadáveres de personas cuyas manos atadas frecuentemente con alambres demuestran su condición de víctimas de la fobia roja.

LA TOMA DE CIENPOZUELOS CONTADA POR RADIO MADRID

Al dar cuenta la Radio de Madrid de la toma de Cienpuzuelos y San Martín de la Vega por las fuerzas nacionales dice que las fuerzas gubernamentales opusieron una feroz resistencia al avance, defándose, aplastar por los tranques antes que ceder el terreno. Pero luego—añade—fué preciso por razones estratégicas dar la orden de retirada y evacuar ciertas posiciones que en breve serán reconquistadas por nuestro ejército ¡MIAU!

A VISO

En esta Jefatura compraremos los ejemplares de nuestra Revista «Aquí estamos» números 3 hasta 10 inclusive.

UN RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR DESPUES DE LA TOMA DE MALAGA POR EL EJERCITO NACIONAL

La ocupación de Málaga por las tropas del General Queipo de Llano que ha sido un verdadero golpe de gracia dado a los marxistas—demuestra palpablemente el fracaso de Moscú.

En la ciudad todo son fiestas y regocijo por su liberación del terror rojo. El pueblo aclama a las tropas libertadoras y llora de emoción al presenciar los desfiles de tropas y falange.

Tan pronto entraron las tropas españolas, como por encanto aparecieron en los balcones y ventanas banderas bicolors y se llenaron las calles de una muchedumbre delirante de alegría. Parecían convalecientes después de una larga enfermedad o bien hombres que acaban de salir de la cárcel después de un amargo cautiverio.

306 rehenes fueron libertados—pobres supervivientes de una matanza de dos mil presos que en principio fueron y de los cuales solo ellos se libraron de la muerte—. Por las inmediaciones del cementerio de San Rafael todavía se ven insepultos muchos cadáveres de víctimas de la locura marxista. La última fecha que cometieron antes de evacuar la ciudad mártir, fué apoderarse de 75.000 kgs. de plata que canjearon por papeles o bonos emitidos por ellos y que carecen de todo valor. El ensayo de soviétización de Málaga ha tenido el fin previsto

La prensa italiana toda lleva en grandes titulares la sensacional noticia de la liberación de la capital malagueña, resaltando la magnífica preparación guerrera de la ocupación

La prensa internacional, destaca en general que la caída de Málaga en poder de las tropas del GENERALISIMO ha sido lo que ha inclinado la balanza de la guerra definitiva en favor de los nacionales.

«El Daily Mail» periódico londinense dice que esta conquista influye definitivamente en el desarrollo de la campaña. FRANCO dispone de un nuevo puerto en el Mediterráneo, desde el cual se podrá atacar a Valencia.

Ha cambiado tan radicalmente la situación que ya no cabe dudar de la aplastante victoria del Ejército Libertador.

El rotativo parisiense «Le Jour» dice que es evidente que los rojos españoles están irremisiblemente perdidos.

Últimos detalles de la toma de Málaga

Málaga

París.—La primera patrulla hizo su entrada en la capital, a las 7 de la mañana, y a los pocos minutos se le unían las columnas de Antequera y Marbella que se lanzaron con la velocidad del rayo contra las líneas de fortificación construidas por los marxistas en distintos lugares de los alrededores de la ciudad. El ataque tuvo un momento de choque violento y formidable, en que los soldados nacionales se lanzaron a pecho descubierto contra los bolcheviques que espantados y acobardados, se dieran a la fuga más precipitada, abandonando todas las armas y municiones que podían impedir o dificultar su atropellada huida. La carretera de Almería, por donde se proponían huir, era un verdadero corral de gallinas espantadas que revoloteando en todas direcciones, y aprovechando el embotellamiento de los cientos de milicianos que querían huir al mismo tiempo por la citada carretera, la aviación nacional se presentó de improviso y descargó abundante metralla sobre aquella multitud de asesinos que pretendían huir de la acción de la justicia inexorable y del castigo a que se habían hecho acreedores. Los heridos tendidos en el suelo y los cadáveres impedían el paso de los camiones llenos de comunistas que intentaban huir también y eran también alcanzados por alguna chispa o algún casco de granada; algunos de estos camiones llenos de comunistas no respetaban heridos ni cadáveres y avanzaban a gran velocidad por la carretera saltando por encima de los muertos o de los caídos y enfermos; pero sin que pudieran librarse de la certera puntería de los nacionales y de los disparos de la escuadra que cooperaba eficazmente, disparando sobre los camiones que huían por la referida carretera. Con esto les fué fácil a nuestros soldados apoderarse de la ciudad sin tener apenas bajas por su parte. Y lo primero que hicieron fué libertar a los presos que habían quedado en la cárcel, supervivientes de la espantosa carnicería que realizaron los rojos fusilando a todos los que tenían algún matiz derechista, los cuales han sido encontrados casi todos asesinados por las calles y alrededores de la ciudad, desnudos, con las manos atadas, y algunos con el cuerpo acribillado por más de 50 navajazos.

BUQUES ROJOS APRESADOS.—BOMBARDEO DE MOTRIL Y ALMERIA.—MADRID SOLO TIENE UNA RETIRADA

Gibraltar

París.—Los barcos de guerra de los nacionales, según noticias recibidas de dicha ciudad, capturaron cerca de Málaga tres barcos mercantes y torpedearon uno más, que intentaba llevar provisiones a Valencia. Después de la toma de Málaga, la flota nacionalista bombardeó las ciudades de Motril y Almería. Dicho bombardeo dificultó considerablemente la retirada de las fuerzas rojas a lo largo de la costa. Los centros nacionalistas insisten en que cortada la línea principal de comunicaciones entre Madrid y Valencia, en un punto a 18 k. S. E. de Madrid, la única línea de retirada de los rojos hacia Madrid es la carretera de Guadalajara puesto que la de Cuenca está en bastante mal estado y apenas utilizable para el movimiento de grandes masas de tropas.

LA CARRETERA DE VALENCIA A MADRID HA SIDO CORTADA

Salamama 9.—Las tropas nacionalistas, en su avance al S. E. de Madrid, cortaron la carretera principal que hace comunicar Valencia con la capital.

Después de una lucha encarnizada, cerca de Valencia-Madrid, las tropas victoriosas de Franco ocuparon los alrededores de Coberteles y Estolon.

Al dar cuenta de la toma de Málaga, dijo escuetamente el General Queipo de Llano: Después de la toma de esta capital, nos dirigiremos hacia Valencia al mismo tiempo que contra Madrid. Estamos al principio del fin.

ES PRISIONERO EL CONSEJO DE DEFENSA DE LA CIUDAD DE MALAGA

Salamanca.—Según comunica le Cuartel General de esta capital el llamado Consejo de Defensa de esta ciudad de Málaga, fué hecho prisionero por los barcos de guerra nacionalistas cuando a las once de la noche intentaron ponerse a salvo saliendo a bordo de un vapor costero en dirección a Almería.

LA PRENSA EXTRANJERA

París.—La prensa francesa de esta mañana publica en grandes titulares la conquista y liberación de Málaga por las tropas nacionalistas a las órdenes del general Queipo de Llano. El júbilo causado en toda la Francia honrada es poco menor que el que ha producido en España, pues allí comprenden claramente,—como aquí—que la derrota sufrida por los marxistas es uno de aquellos fracasos definitivos que marcan un declive rapidísimo en la pendiente de su derrota total en España; y la derrota del marxismo en España representa sin duda alguna la derrota de la política bolchevique que emponzoña la vida de aquella nación. Dedicar párrafos de elogio y felicitación a las tropas nacionalistas y al general Queipo de Llano. La prensa izquierdista se limita a registrar fría y secamente la caída de Málaga en poder de los nacionales.

Donde ha tenido más notable repercusión esta conquista ha sido en la bolsa de París, donde la peseta del Gobierno de Burgos se cotiza a estas horas a un franco y veinte céntimos, mientras que la peseta bolchevique de Valencia se cotiza solamente a sesenta céntimos de franco. Esta diferencia de cotizaciones resulta tanto más notable si se tiene en cuenta que la mayor parte de las reservas auríferas del Banco de España están en poder del gobierno-ladron de Valencia.

BORN JUEVES

LYLY PONS
UNA FEMINIDAD
PROFUNDA

Ultimas Noticias Servicio informativo de Radio Falange

Correspondiente al día 10 de Febrero de 1937.—Emisión del Mediodía.

París.—El Gobierno de Valencia se reunió ayer para estudiar las consecuencias de la caída de Málaga y la conducta a seguir para remediarlas en lo posible. Entre los principales acuerdos adoptados figura el de proponer al general Castro Girona el mando único y supremo de las desmanteladas hordas rojas, para ver si de esa manera se consigue contener el avance de las fuerzas nacionales.

En Barcelona la caída de Málaga ha tenido varias repercusiones. Se han registrado violentos choques entre trotskistas y guardias de Asalto.

La noticia de haber sido detenido en Málaga el general ruso Roossemberg no ha sido confirmada oficialmente hasta este momento.

Auxilio de Invierno

La Falange, que es como una espada con reflejo de ntemperie es también como un hogar caliente en que nadie puede quedar ausente y orillado.

Fotos concentración

Falangista en Manacor

Gran Vía Borne-Cort 9

RIALTO
HOY de 3'15 a 11 noche
S. O. S. ICEBERG
con Roc La Roque
VIA LACTEA
en español por Harold Lloid.

Jueves:—24 HORAS con Kay Francis - Clive Brook. TRES LANCEROS BENGALIES con Gary Cooper

MODERNO
HOY de 3'15 a 11 noche
La muerte negra
con Ken Maynard
24 Horas
con Kay Francis - Clive Brook

Jueves:—EL MAS AUDAZ por Federic March-Kay Francis. RUMBA en español por Carole Lombard - George Raft.

Las ratas ante el naufragio

Telegrama Oficial Ministro de la Guerra a General Jefe Ejército Norte Bilbao.—Disponga se hagan investigaciones necesarias a fin de encontrar paradero Capitán Mayor Brigada Duval, Aurelio Varela, que salió con fecha 27 de enero para Valencia para recoger el libramiento para el pago de haberes a la 69 Brigada Mixta, siendo de absoluta necesidad su presencia en la plaza del Pardo.

Otro telegrama Oficial.—Le ruego disponga activas gestiones para la vigilancia fronteras y puertos y detención de individuo llamado Lococho, chauffeur de la 3.ª Comp. batallón franco-belga 12 brigada internacional que seguramente utiliza coche para su fuga. Caso ser detenido póngalo a mi disposición y participemelo medio más rápido.

Otro telegrama Oficial.—Gobernador Civil de Madrid a Consejero de Orden Público de Santander—Gijón—Le ruego disponga activar gestiones para la vigilancia de fronteras y puertos y detención de Joseph Civet, Comandante de Estado Mayor de la 12 brigada internacional que seguramente utiliza coche para su fuga. Caso ser detenido ocúpese metálico, pángamelo a mi disposición y participemelo medio más rápido.

La noticia de la toma de Málaga

EN TOLEDO

En cuanto se recibió ayer la noticia oficial de la toma de Málaga se echaron al vuelo las campanas de la catedral, que unieron sus voces al concierto de gritos de júbilo que lanzaban todos los pechos con motivo de este nuevo avance de este nuevo resonante triunfo de las tropas nacionales en el camino de la liberación de España. La noticia corrió como un reguero de pólvora, y pronto las calles toledanas se llenaron de rostros jubilosos y corazones henchidos de alegría desbordante, proclamando la inmensa satisfacción de la España auténtica que ve recobrada una de sus provincias, después de 7 meses de cautiverio, rescatada por las tropas invictas del general Queipo de Llano. A la una de la tarde había llegado hasta los más apartados rincones de la provincia de Toledo la noticia de este nuevo desastre de las fuerzas rojas, algunas de cuyas radios se consolaban diciendo, nada menos, que los marxistas habían tomado la ciudad de Toledo...

Después de la toma de Málaga, el desaliento de los milicianos rojos que defienden Madrid es algo serio y alarmante. Se sabe que muchos se producen voluntariamente heridas en los brazos y las piernas para que el médico los envíe al hospital como heridos en el combate y poderse librar así de la muerte que irremisiblemente les espera en el próximo ataque que los nacionales realizarán sobre Madrid. Saben los rojos que la carretera que une a Madrid con Valencia en diversos sitios está ya bajo el poder y el alcance de las baterías nacionales y por consiguiente Madrid está ya virtualmente bloqueada, dependiendo de la tolerancia o benevolencia del General Franco el que puedan seguir saliendo camiones de Madrid por dicha carretera de Valencia. El vértice de Cobartera, del que se han apoderado recientemente nuestros soldados, está a un tiro de fusil de la citada carretera, cuyo tránsito puede ser cortado desde otras posiciones conquistadas anteriormente. No sería nada de extrañar que muy en breve las tropas del General Mola, que están cercando Madrid, dieran a España una alegría muy parecida a la que nos han dado ayer las tropas de Queipo. Las del General Mola hacen ya bastantes días que piden insistentemente la orden de ataque sobre Madrid, y después de la toma de Málaga la impaciencia de esos soldados será de cada día más difícil de contener.

EN VICTORIA

Ayer, poco después de las 10 de la mañana se recibió la grata noticia de haber sido ocupada Málaga por las tropas de Queipo de Llano. La noticia produjo un júbilo indescriptible. Todas las casas fueron engalanadas con colgaduras de los colores nacionales. El vecindario se hechó a la calle, formándose varias manifestaciones. El público no cesaba de dar vivas al Ejército salvador, al Generalísimo Franco y al General Queipo de Llano. Una gran manifestación presidida por el alcalde, el presidente de la diputación y otras autoridades recorrió las calles dirigiéndose al gobierno militar ante el cual, y ante el general Solchar que se asomó al balcón, pronunció el alcalde unas palabras de felicitación para el Ejército, el General Franco, Queipo de Llano, Falange Española, Requetés y cuantos coadyuven a realizar con gestas como la toma de Málaga esos jalones definitivos del camino de la reconquista nacional.

EN PAMPLONA

Inmediatamente que en esta ciudad se tuvo noticia oficial de la ocupación de Málaga se engalanaron todas las ventadas y balcones de los edificios oficiales y de casi todo el resto de la población, con colgaduras de los colores nacionales. El alcalde dirigió por radio una alocución al vecindario invitándole a manifestarse para celebrar la gran victoria alcanzada por el ejército del Sur. En la manifestación que se organizó, puede decirse que tomó parte el vecindario entero, con Falange y Requetés a la cabeza, y dando vivas a la Patria se dirigieron al gobierno militar, al gobierno civil y al ayuntamiento pronunciándose en todas partes discursos breves, reducidos a muy escasas palabras, pero llenos de entusiasmo patrio y de íntima emoción. La animación y el júbilo siguió desbordando por las calles hasta bien entrada la noche.

En todas las capitales de la que pudiéramos llamar «España española» se produjeron manifestaciones de entusiasmo parecidas al saberse la liberación de Málaga la mártir, como podremos llamar en adelante a Málaga la bella; entusiasmo espontáneo y popular que duró toda la tarde y gran parte de la noche. En muchas partes fué día de fiesta para poder celebrar mejor el magnífico triunfo de nuestras fuerzas. Málaga queda definitivamente incorporada a España. El orden es ya completo a estas horas en dicha población. La normalidad ha quedado completamente restablecida. Los pocos que en los primeros momentos después de la ocupación intentaron hostilizar nuestras fuerzas, desde el interior de algunas casas, han desaparecido, unos por haber huido y otros por haber quedado en manos de nuestros soldados. El abastecimiento de la capital se está realizando con extraordinaria rapidez. Todos los servicios públicos se están llevando a cabo con una gran actividad.

Como prueba de la rapidez con que se ha restablecido el servicio de comunicaciones, basta decir que ya desde este momento puede hablarse por teléfono con Málaga desde cualquier punto de la península. Donde el ejército español pone la planta surge enseguida el orden, la tranquilidad, el trabajo e incluso—apesar de las hondas tragedias de la guerra—la alegría por el aplastamiento de los verdugos marxistas. A pesar de ser clarísimas las personas de Málaga que no sufran por la muerte de alguno de sus familiares o de sus amigos, en la mañana de ayer todo era alegría desbordante a través de las calles de esa mártir población, que ha soportado durante seis meses y medio los horrores del marxismo nacional y extranjero. A las cinco de la tarde ayer se celebró en la ciudad malagueña un brillantísimo desfile militar en el que tomaron parte todas las columnas que habían contribuido a la liberación de la misma, y el entusiasmo de este desfile, la emoción, la alegría envuelta siempre en una lágrima de dolor por el recuerdo de los que se fueron por siempre asesinados por los verdugos comunistas, el júbilo que estalló en vivas a la Patria, a su glorioso Ejército, al Generalísimo Franco, a Queipo de Llano, a Falange Española, a los Requetés, es algo innarrable que no se borrará jamás del corazón y de la memoria de los malagueños, y menos aún de los que desfilando por sus calles redimidas eran el objeto de aquella manifestación y de las exclamaciones de gratitud de la población libertada.

EL DIA EN PALMA



Después de la gloriosa ocupación de Málaga... es decir, después de ese gran «alivio de impacientes», queda como siempre, más allá de una gran tormenta, queda repito, la vulgaridad de una calma.

Una calma, sin duda alguna, optimista, más esperanzada. Sí, que lo digan, los que en su afán de «ocupación» fueron «ocupados» y «ocupados», les llegó la noche, sucesivamente por Málaga, Jerez... Cazalla. Al final, como siempre, la postrera lucha la tuvieron con el bicarbonato.

La alegría, el entusiasmo desbordante con tal justificación, son perdonados y por demás admitidos... Lo que no tiene perdón, ni antes ni después de la magnífica epopeya de la reconquista de Málaga, es que todos y cada uno de los días de la calle se vean amargados por la canalla de algunos que NO QUIEREN sentirse españoles de verdad, y continúan con su tacañería y egoísmo inauditos.

Ayer el Gobernador Civil, camarada Torres, nos mandó una lista de donativos, pro cocinas económicas, de personas «acomodadas» que da exacta y llanamente A.S.O.

En nuestro poder obran nombres de muchos potentados, que amenazan a los humildes obreros que habitan sus fincas, porque nuestros hermanos se hallan sin trabajo, no pudiendo con regularidad pagar los alquileres.

Da pena recordar, los nombres de muchos «señoritos» que AUN no se atreven a llamarse ESPAÑOLES.

Lo advierto: Como todos los días, estamos al final, de la calle, UNO de P. y P.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1937.

Jefe de día: Coronel de Infantería D. Aurelio Aguilar Lozano. Imaginaria: Coronel de Infantería D. Juan Verd Sastre.

Visita Hospital: 3. Capitán de Artillería.

DONATIVOS

Madame Guharaner, al tener noticias de la toma de Málaga por el Ejército Nacional Salvador de España, ha visitado al Excmo Sr. Comandante Militar, haciendo entrega de cuantas alhajas llevaba, para engrosar así la Suscripción Nacional. El Comandante Militar ha agradecido este gesto espontáneo de Madame Guharaner, brindando con ella por Francia y por España.

D. José Aguiló Segura, vecino de Pollensa, por mediación del Comandante Militar de esa ciudad, ha hecho donación de 200 ptas. con destino a la Suscripción Nacional.

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece vivamente este donativo.

DIPUTACION

El Director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Palma D. Bartolomé Bosch ha entregado a D. Miquel Castellá Director de la Banda provincial la cantidad de cincuenta pesetas como obsequio a los componentes de dicha Banda que tomó parte en la Velada que se celebró en el mencionado centro docente el 25 de enero.

El Sr. Castellá ha entregado al Presidente de la Diputación dicha cantidad con destino a la Suscripción Nacional, rasgo que el señor Obrafor ha agradecido.

UN OBSEQUIO A NUESTRO CAMARADA FRANCISCO BARRADO, COMISARIO DE POLICIA (Retirado de nuestra edición de ayer)

El domingo, y por un grupo de amigos, fué entregado a nuestro camarada Francisco Barrado, un bastón de mando, para demostrarle así la gratitud por la campaña que ha realizado durante las actuales circunstancias, y por el dominio absoluto y completo del orden público.

Para hacerle entrega del obsequio se reunieron un grupo de amigos en el Alhambra, en compañía del Comisario de Policía. Asistían al simpático acto, el Jefe Territorial camarada Zayas, el Secretario Torres, Pablo Espejo, Delegado del Trabajo, el médico Vaurol y el segundo Jefe de Policía, Manera.

El bastón que se le entregó es de carey y el puño lo mismo que la contera son de oro. Un pergamino que le acompaña lleva estampadas las firmas de los autores del obsequio.

El veterano periodista Don Antonio Piña ofreció el obsequio. Recogiéndolo Barrado en sentidas palabras y advirtiendo que el obsequio, personalmente, no lo podía aceptar, pues es norma de Falange no admitir individualismos, pero lo recibía como representante de Falange para la cual son todos los premios y honores.

El Jefe Zayas, en breves palabras elogió al camarada Barrado que, buen falangista, ha actuado como buen español.

Aplausos y ARRIBAS a ESPAÑA y la FALANGE cerraron el sentido homenaje.

El ramo que adornaba la mesa fué enviado a la señora de Barrado.

Vida Eterna

SERMONES CUARESMALES

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. P. Miguel de María del Carmen, C. D. los domingos en la Misa mayor y los miércoles y viernes a las 7 de la noche.

En la parroquia Iglesia de Santa Eulalia, predicará el Rdo. Padre Juan Ginard, C. O., los domingos en la Misa mayor y a las 3 de la tarde, los miércoles a las 7 de la noche (ejercicio de la Piedad), y los viernes a las 4 de la tarde.

En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz predicará el Rdo. P. José Malá C. R. los miércoles y viernes, a las 6 y media de la tarde.

En la Parroquia Iglesia de San Jaime predicará el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro.

PROTECTORA

Todos los días : Tarde y noche

SIGUE EL EXITO RUIDOSO

¡LA PELICULA DEL DIA! ¡EL MEJOR FILM DEL MUNDO!

LA BANDERA

¡¡ LEGIONARIOS DEL TERCIO !!

con ANNABELLA y JEAN GABIN

en español

Dedicada al glorioso generalísimo FRANCO, en señal de gratitud

Mañana, jueves, a las 6 tarde, Sesión dedicada a Falange Española, a precios especiales

Próxima semana: GINGER ROGERS

Pronto: Riguroso estreno en Palma

TOLEDO LA HEROICA

El primer gran reportaje de la guerra

Duración: 30 minutos. Explicada en español

En la Parroquia Iglesia de San Miguel, predicará el Rdo. P. Gaspar Munar, SS. CC. los domingos, miércoles y viernes, a las 6 y media de la noche.

En la Parroquia Iglesia de San Nicolás predicará el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro. Los domingos en la Misa mayor y por la tarde a las 4, y los jueves a las 6 y media de la noche.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) habrá sermón los domingos en la Misa mayor. Los miércoles y viernes por la noche.

En la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche) los domingos por la mañana y por la noche, los miércoles y viernes también por la noche.

Programa de Radio Falange

Para el día 11 (Jueves)

En onda de 487-80 metros:

12'15—Música variada y propaganda.

13'00—Noticiero.

13'15—Bailables.

13'30—Cierre de la estación.

18'00—Apertura de la estación. Música variada.

18'30—Actuación de la pareja de cante flamenco.

19'00—Noticiero.

19'15—Continuación de la emisión de música española.

20'00—Recitación de tres poemas por «Márgara». Bailables.

20'30—Fin de la emisión.

En onda de 42 metros: Emisión especial de noticiero en francés.

Lotería Provincial

Números provinciales

Primer premio

N.º 4.827, premiado con 20.000 ptas.

Segundo premio

N.º 4.376, premiado con 10.000 ptas.

Cinco premios de 1.000 ptas.

Los números 4.351, 536, 1.051, 480 y 4.356.

Voz de la Falange

RECITAL

El día veinte y a las siete de la tarde, se celebrará en la Casa Primo de Rivera un recital de poesías por un destacado elemento del Grupo Literario Artístico de esta ciudad perteneciente a esta Jefatura, que será presentado por el cultor charlista y poeta Marian Aguiló.

A continuación un culto periodista peninsular de alto prestigio disertará sobre su interesante tema de actualidad.

Siendo este el primer acto de esta clase que organizamos creemos será un éxito de público dado a que la entrada será completamente libre, reservándose el derecho de admisión al salón.

Mas adelante daremos mas detalles. Dicho recital será radiado.